

(НЕОФИЦИАЛЬНЫЙ ПЕРЕВОД)

1451е заседание, декабрь 2022 г. (по правам человека)

Промежуточная резолюция [CM/ResDH\(2022\)XX](#)

Грузия против России (I)

№.	Дело	Постановление от	Вступление в силу
13255/07	Грузия против России (I)	03/07/2014 31/01/2019	Большая палата

Комитет министров в соответствии с параграфом 2 статьи 46 Конвенции о защите прав человека и основных свобод, который предусматривает, что Комитет осуществляет надзор за исполнением окончательных постановлений Европейского суда по правам человека (далее "Конвенция" и "Суд"),

Напоминая, что Российская Федерация перестала быть членом Совета Европы с 16 марта 2022 года (Резолюция [CM/Res\(2022\)2](#)), напоминая также, что Комитет министров будет продолжать осуществлять надзор за исполнением соответствующих постановлений и мировых соглашений (Резолюция [CM/Res\(2022\)3](#)), подчеркивая далее, что Российская Федерация обязана их исполнять, глубоко сожалеет, что к настоящему заседанию власти не предоставили никакой информации;

Напоминая далее, что в своем решении о справедливой компенсации от 31 января 2019 года Европейский суд по правам человека постановил, что государство-ответчик должно выплатить правительству заявителя в течение трех месяцев 10 000 000 евро за нематериальный ущерб, понесенный группой из не менее чем 1 500 граждан Грузии, и что правительство-заявитель должно создать эффективный механизм для распределения сумм справедливой компенсации между отдельными жертвами нарушений, выявленных в основном решении;

ВНОВЬ ГЛУБОКО СОЖАЛЕЯ по поводу отсутствия ответа российских властей на свои предыдущие промежуточные резолюции [CM/ResDH\(2022\)55](#), [CM/ResDH\(2022\)146](#) и [CM/ResDH\(2022\)254](#), вновь выражает свою глубочайшую обеспокоенность тем, что выплата справедливой компенсации и начисленных процентов за просрочку не была произведена, несмотря на то, что прошло более трех лет с момента истечения срока выплаты 30 апреля 2019 года;

ВНОВЬ РЕШИТЕЛЬНО ПОДТВЕРЖДАЕТ свою настойчивость в отношении безусловного обязательства по пункту 1 статьи 46 Конвенции выплатить справедливую компенсацию, присужденную Судом;

ВНОВЬ ПОДЧЕРКИВАЕТ, что задержка в выполнении этого обязательства лишает отдельных жертв нарушений возможности получить компенсацию за понесенный ими ущерб;

ВНОВЬ НАСТОЯТЕЛЬНО ПРИЗЫВАЕТ российские власти выплатить справедливую компенсацию, вместе с начисленными процентами за просрочку, без дальнейших задержек;

ПРИНИМАЕТ К СВЕДЕНИЮ предложения по стратегии надзора за исполнением дел, рассматриваемых против Российской Федерации, представленной Секретариатом, и поручил Секретариату контролировать ее выполнение и обеспечить ее обновление в свете любых будущих событий;

ВНОВЬ ПРИЗЫВАЕТ власти государств-членов изучить все возможные средства для обеспечения исполнения настоящего дела и поручил Секретариату создать и

опубликовать реестр справедливой компенсации, причитающейся по всем межгосударственным делам против Российской Федерации, и регулярно обновлять его в отношении начисленных процентов за неисполнение обязательств, чтобы этот вопрос и общая причитающаяся сумма оставались под пристальным вниманием общественности и были доступны Комитету в свете любых будущих событий;

РЕШАЕТ возобновить рассмотрение данного дела на своем заседании 1459-м заседании по правам человека (март 2023).